

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
(Trimestre.	6
Fuera. (Semestre.	12
EXTRANJERO, AÑO.	48
NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS	
Redacción y Administración: Mercado, 12, pral. - Teléf. 273	

LA TIERRA

HUESCA, Viernes 26 de Abril de 1929

ESTE PERIÓDICO NO PERTENECE A NINGUNA EMPRESA PARTICULAR: SU PRODUCTO SE DESTINA A FONDO SOCIAL DE LA ASOCIACIÓN DE LABRADORES Y GANADEROS DEL ALTO ARAGÓN: ES DEBER DE TODO AGRICULTOR CONSCIENTE SUSCRIBIRSE AL MISMO Y PROPAGARLO.

AÑO IX | Diario de la mañana. -- Organó de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón | N.º 2.410

Pequeñas nubes que asuelan los campos

En nuestro artículo anterior dejamos en pie para éste la descripción de otras nubes, además de las en el expuestas que pesan sobre el campo de España. Estas no son una amenaza como en las otras; son ya una realidad porque han descargado sus efectos que gravitan sobre la economía rural, como pesada carga que interrumpe no poco su normal desenvolvimiento. Entre las primeras se encuentra la desigualdad con que está gravada la contribución rústica, mejor dicho, el exceso de contribución que grava la riqueza rústica de algunos pueblos de secano y de regadío, en relación con otros, sin motivo justificado. A las segundas pertenece la repetida frecuencia con que es aumentada, en los pueblos, la contribución urbana, siendo así que las casas de los pueblos no tienen valor. A nadie le ocurrirá emplear sus ahorros en edificar casas en los pueblos, para obtener con sus alquileres un interés negativo.

Y a las terceras (dicho sea con todo el respeto y la admiración que nos merece y que debe merecer a todos los españoles don Miguel Primo de Rivera), la orfandad o abandono en que tiene el Estado a algunos pueblos, donde no existe ninguna manifestación de progreso que de arriba dimane: Pueblos situados a cuarenta kilómetros del ferrocarril, no cuentan siquiera con un triste teléfono. ¡Como si esos pueblos no fueran de España mas que para figurar en las listas contributivas!

Tanto se parece el ciclón social, que se cierné sobre el campo de España a los ciclones atmosféricos, que hasta se asemejan en la imposibilidad de ahuyentarlos.

Sin embargo; tienen los agricultores a su alcance medios lícitos muy poderosos para contrarrestar los efectos de todos estos males y llegar muy pronto a imponer (esta es la frase), el reconocimiento por parte de todos, de la elevadísima misión que llenan, en el conjunto de la economía nacional y, por lo tanto, en la vida de España.

La legislación existente sobre Sindicatos agrícolas brinda un amplio horizonte a las vindicaciones del campo, y fuerza es reconocer que los agricultores en general no han sabido hasta hoy aprovechar esta fuerza poderosísima para formar el frente único que obligara a poner las cosas en su sitio. Si en cada pueblo existiera un Sindicato en el que de grado o por fuerza, figuraran a la cabeza los primeros contribuyentes agricultores, esto es, los que dirigen por sí la explotación de sus tierras (los que no lo hacen así son los que en todo momento estorban a la acción vindicatoria que el campo de España necesita), y estos Sindicatos federados por comarcas o provincias obedecieran al Centro director, estaría todo hecho para acabar con los males que dejo expuestos y otros que, como losa de plomo, pesan sobre la paciente agricultura española.

Otro medio lícito hay al alcance de los agricultores para defenderse de la burla de que son objeto, respecto a los precios de sus productos. Consiste en limitar las extensiones de cultivo de aquellos frutos que no se vea probabilidad de mejor vender. Claro que, en el cultivo de secano, es algo difícil, dada su limitadísima flora; pero lo que sí podemos en secano, es cultivar solamente las mejores tierras; y las problemáticas o de producción francamente ruinosa, dejarlas para pastos; y cuando no, para campos de fútbol; así nunca se nos podrá decir como ahora se nos llama «atrasados, arcaicos y rutinarios», que hemos sido la nota discordante en el concierto nacional. No se nos oculta que con este proceder, contribuiríamos al malestar económico de la nación, pero no caben distinguos ante la consideración de que, lo primero, es vivir.

ALFREDO SASOT

Ballobar y Abril de 1929.

La Ciudad al día

Una suscripción

Suscripción para regalar las insignias de la Cruz de Beneficencia al doctor don Lorenzo Loste.

Suma anterior, pesetas 1.292.

Don Leandro Oliván, 5 pesetas; don Eugenio Guillén, 5; Familia de Matias (don Florencio), 5; don Antonio Mompradé, 2; don Ramón Abizanda, 3; don Juan Pano, 5; don Conrado Coarasa, 4; doña Manuela Belenguer, viuda de Lardiés, 5; Seminario Conciliar, 25; don José San Agustín, 1; don Francisco Bescós, 5; don José Puzo, 5; don Antonio Laporta, 3; don Isaac Nogueras, 25; don Manuel Escartín, 5; don Pio Betrán, 3; don Ricardo Bovio e hijos, 30; señora viuda de D. H. Cariña, 5; niño Enriquito Giménez Aurusa, 5; don Aniceto Bercial, 25; don José L. Alcalá, 10; don Nicanor Arnau, 5; don Pedro Sánchez-Cruza, 10; don Juan Antonio Palá, 5; don Ladislao Gil, 3; don Ricardo Comparé, 5; don Emiliano Comparé, 5; don Fausto Navarro, 10; doña Gregoria Martínez, 5; doña Pascuala Giménez, 5; doña Catalina Arribas, 2; don José Sender, 2; don Joaquín Fondevila, 2; don Modesto Bescós, 5; señor San Miguel, 3; don Urbano Franco, 2; don J. José Peralta, 5; don Luis de Francisco Galdeano, 2; don Juan Bolea, 5; don Miguel Mingarro, 5.

Suma y sigue, pesetas 1.559.

La suscripción continúa abierta hasta el día 30 del corriente mes, en la Inspección provincial de Sanidad, de once a dos, y en el Cole-

gio Oficial de Médicos, de tres a cinco de la tarde.

Vida militar

Regimiento de Infantería.—Terminados en las compañías de fusiles y especialidades del batallón en armas, los tiros de combate de fusiles individual y ametrallador, mosquetón y pistola; y en la compañía de Ametralladoras el propio de instrucción de estas armas y el de pistola, en el día de hoy y campo de Fornillos, se verificarán primero por el teniente coronel jefe de aquel batallón, y seguidamente por el coronel las inspecciones determinadas en el número 20 de la primera parte del Reglamento y en el 37 del de Ametralladoras, ajustándose a las siguientes reglas:

Las compañías y especialidades con todos sus destinos, irán mandadas por sus capitanes y oficiales, saliendo del cuartel a las nueve para tomar la primera comida en el campo.

Los capitanes y comandantes de unidad, presentarán en este acto las relaciones de clasificación por armas, y las condiciones fijadas para cada tirador en los números 122, 191 y 310 del Reglamento; así como la documentación de tiro para ser inspeccionada.

Regimiento de Artillería.—Hoy, a las diez y bajo mi presidencia se reunirá la Junta de exámenes compuesta del capellán don José Belda y alféreces don Mariano Coscolla y don Melchor García, para examinar a los cabos interinos acogidos a los beneficios de la oficialidad y clases de complemento, que

ECOS....

Un grupo de científicos británicos ha realizado una detenida inspección en las maravillosas cuevas de Waitomo, Nueva Zelanda, que prácticamente son desconocidas, aun por los mismos neozelandeses, aunque se hallan comparativamente a poca distancia de ferrocarril desde Auckland. La primera serie de cuevas descubiertas y últimamente abiertas al público se conocen con el nombre de «Waitomo». Todas las cuevas son de piedra caliza, y su belleza es magnífica. Forman una cámara natural de Aladino (una especie de palacio encantado).

Situadas en la falda de un bosquecillo, las «Waitomo» consisten en cierto número de cámaras espaciales y elevadas llenas de estalactitas y estalagmitas. Algunas de las figuras más notables encontradas en la piedra caliza, representan exactamente cabezas de tigres, monos subidos en los árboles y seres humanos. La más impresionante de las cuevas es la denominada Catedral. Representa un espacio superior al ocupado por cualquier iglesia, e impresiona de tal modo a los visitantes, que el ir se considera un sacrilegio. En esta cueva hasta hay un sitio donde figura un órgano, todo de piedra caliza y el efecto oficial produce una estrecha escalerilla que parte de la Catedral hasta el órgano.

En Berlín se están celebrando, podemos decir en este caso que con calor los exámenes de los que aspiran a obtener el título de oficial de cocinero.

En Alemania como es sabido, se realiza en la práctica el sistema de los antiguos gremios, y a todo titulado oficial o maestro se le exige el certificado de examen que demuestre su capacidad después de haber pasado el tiempo reglamentario en el aprendizaje o en el de oficial.

Actualmente se están examinando sesenta aprendices de cocinero para pasar a oficiales.

Estos aprendices han transcurrido dos años en aprendizaje. El examen se verifica por número al que va unida la clase de «labor» que tiene que desarrollar ante el tribunal calificador.

Aclarando

—¿Pero cómo quiere usted que prosperen nuestros negocios, si anda diciendo por ahí que ha cumplido ocho años de cadena temporal?

—¡Eso no es verdad! Lo único que yo he dicho es que nos hemos conocido en presidio.

aspiren al empleo de cabos efectivos, actuando el último de dichos oficiales de secretario.

Oposiciones al Magisterio

Los opositores que actuaron ayer, lograron la siguiente puntuación:

Antonio Rami, 66 puntos; Antonio Rodell, 63; José Ruberte, 92; Fidencio Ruiz, 60.

Hoy continuarán los ejercicios en la forma acostumbrada.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA :

SAETAZOS

El ayer humilde

Son muchos los que una vez llegados a la cúspide, una vez logrado el triunfo, aquel triunfo que consiste en el desahogo económico, en disfrutar de la relativa independencia que es posible obtener en la vida, ocultan avergonzándose, el pasado humilde.

No hemos logrado nunca descifrar el enigma que se encierra en este proceder que tantos necios engendra y tanta pedantería y ridiculez forma.

El origen pobre, el historial de trabajo honrado, por modestas que hayan sido las ocupaciones a que se han dedicado las actividades, no puede nunca constituir un motivo de descrédito, de vilipendio, de desconsideración, sino que ha de ser tenido como la más valiosa ejecutoria de la grandeza alcanzada.

El que ya nace en las alturas del bienestar y la riqueza, no necesita más que estacionarse para perdurar en aquel estado de privilegio o de preferencia; pero el que nace en aquella hondonada de la pobreza, que es el íman del indiferentismo, necesita de un talento, de una voluntad, de una sobriedad, de una constancia ejemplar para encumbrarse, y cuando se llega a lo alto debe constituir un orgullo el recordar todos los peldaños que han formado la escalera de ascensión y no avergonzarse de aquéllos, más bajos, más humildes, más oscuros, pero sin una sola y pequeña macula.

Todo el trabajo es digno, toda ocupación no reñida con la moral es merecedora de respeto, y cuando el hombre ha sabido convertir cada una de estas ocupaciones, de estos trabajos en escabeles de su progreso económico, debe recordarlos, debe mencionarlos con satisfacción y sin rubores, que la vida más meritoria es aquella que contiene más lucha, que contiene mayor esfuerzo de actividad, que revela la existencia de un verdadero hombre.

Nunca el ayer modesto empaña el hoy espléndido, sino que lo dignifica, si en el ayer no hay más que laboriosidad y honradez.

J. SAMARUC

HOJAS DE ALBUM

Agua de miel

Bajo el cántico de gloria de suave noche estival a la puerta fatigado llamé en tu callado hogar.

Caminante soy, te dije, y esta noche moriré, sino me das, campesina, algo que aplaque mi sed.

Y tú me diste al instante tu sabrosa agua de miel y con ella, campesina, gloria me diste al beber.

Desde entonces no hay fatiga y es tan dulce el padecer que hasta mi vida daría por otro sorbo, mujer.

¿Por qué negarme pretendes lo que me ofreciste ayer, con el ánfora de arcilla do bebí el agua de miel?

Deja mi vida que siempre puedan mis labios llegar a esa fuente milagrosa para mi sed apagar.

A. B. y A.

PAPEL USADO

Se vende en la Administración de este periódico: :

Junta Social de los Pantanos de Huesca

Se ruega el acelerar los trabajos en el proyecto del Pantano de Calcón

La construcción del canal de derivación del Pantano de las Navas de Ayerbe

La Junta Social de los Pantanos de Huesca, celebró su sesión ordinaria el día 20 del actual, bajo la presidencia del síndico don Juan Lacasa y asistencia de los vocales señores Susín, Caveró, Foncillas, Caveró Lasús, Campo, ingeniero director señor Jiménez del Yerro y Mur, secretario.

La Junta quedó enterada de un escrito de la Comunidad de Regantes de Mondod y Rosel de Ayerbe, agradeciendo el espíritu que le anima y cuyos regantes se ponen a disposición de la Junta para facilitar la misión de la misma.

Quedó asimismo enterada por las explicaciones del ingeniero director del estado en que se hallan los trabajos realizados en el camino de acceso al Pantano de Calcón.

La dirección técnica escuchó muy complacida los ruegos de los señores vocales a fin de acelerar cuanto fuese posible los trabajos que haya que ejecutar en el proyecto del Pantano de Calcón, con objeto de ver si es factible el anuncio de la subasta de la presa coincidiendo con la terminación del camino actualmente en construcción, tanto por la importancia que en sí tiene el Pantano, como por contribuir a aliviar la situación de los obreros de aquellos pueblos.

Fueron aprobadas las cuentas del trimestre por lo realizado en dicho Pantano de Calcón, así como la primera certificación de obra ejecutada en el camino, al contratista don Mariano Mateo.

Se puso su conocimiento de los señores vocales que el día 14 de Mayo próximo, se procederá a la apertura de los pliegos que se hayan presentado a la subasta para la construcción del canal de derivación del Pantano de Las Navas de Ayerbe.

Se presentó un escrito del usuario señor Parada, acordándose que el señor ingeniero, de acuerdo con la Memoria del señor Liria, emita en él su dictamen y que quede sobre la mesa para conocimiento de los señores vocales.

Dióse lectura al oficio de 9 de Abril del excelentísimo señor jefe de la segunda División, trasladando la aprobación del proyecto del trozo segundo de la carretera de Huesca a Monzón a Aineto, que es la que conduce al Pantano de Vadiello, indicándose en dicho oficio que en el replanteo previo, habrán de introducirse las modificaciones que se indican.

La Junta, que con tan decidido empeño laboró desde el primer momento por la aprobación de esta carretera, mostró su interés y satisfacción y el señor ingeniero director manifestó que tanto él como la Dirección técnica de la Confederación, se hallan animados de los mejores deseos para procurar en lo posible abreviar cuantos trámites se puedan y evitar así dilaciones.

También quedó enterada la Junta de los adelantos obtenidos en los trabajos que se ejecutan en el arreglo de caminos para llegar al emplazamiento de la presa en el Pantano del Escalero, aprobándose las cuentas de las obras realizadas en el mismo.

Se dió asimismo cuenta de lo actuado hasta de ahora en la Laguna de Sarriena.

Fueron aprobadas las cuentas de los gastos orgánicos de la Junta Social y el presidente don Juan Lacasa, mostró su agrado por la buena marcha que llevan los numerosos asuntos que con tantas obras afectan de un modo tan complejo a la misma que los va solucionando a toda satisfacción.

Cosas de Toros

El XII aniversario de la muerte de Florentino Ballesteros : : : :

Cuando mayores eran los éxitos alcanzados por este elegante artista aragonés, un maldito toro de la ganadería de Benjumea, llamado «Cocinero», le infirió tan gravísima cornada en el costado, que falleció el día 24 de Abril del año 1917 en la Villa Corte.

Por tal motivo, al cumplirse anteayer el XII aniversario de su muerte, los clubs taurinos de Zaragoza y la «Peña de Ballesteros» de Barcelona, celebraron veladas necrológicas por el alma del malogrado baturro.

Nosotros, que éramos amigo del diestro, no podemos por menos que rezar una oración por su alma y dedicarle estos pequeños renglones como recuerdo cariñoso.

Los toreros aragoneses triunfan

Nos hemos enterado que el valiente banderillero Saturio Torón, alcanzó un éxito rotundo y definitivo en Madrid del domingo último, de lo que la Prensa madrileña hace grandes elogios a la labor que realizó este bravo banderillero aragonés. Por tal motivo, recibió sendas ovaciones.

También nos comunican, que el matador de toros Enrique Torres, lo ha llamado para que ingrese en su cuadrilla.

Los nuevos doctores

En la presente temporada van ya tres los novilleros que han tomado la berla de doctor.

El primero, José Pastor, que lo hizo en Barcelona; después, Ricardito González, en la misma plaza, y el domingo, José Iglesias... Y ahora pregunto yo: ¿Y para

qué se doctoraron Pastor e Iglesias?...

Pues, para ir enseguida al montón del olvido.

¿No es así, aficionados?...

El mago de la muleta y Madrid

Nicanor Villalta, el mago de la muleta que así le llaman en el mundillo taurino; ha tenido otro gran triunfo en Navacarnero (Madrid) cortando dos orejas y un rabo.

La Prensa madrileña ha dicho de Nicanor Villalta, que hoy por hoy es uno de los mejores estoqueadores de toros.

Nosotros, siempre creíamos que era más muletero que estoqueador, y mira por donde nos resulta que, de las 19 orejas que lleva cortadas en Madrid, el toro de Cretas, la mayoría han sido concedidas por sus grandes estoqueadas.

Villalta, en vista del éxito que alcanzó en Madrid en su última actuación, fué contratado para torear el solo una corrida encerrándose con seis toros.

Apuesto doble contra sencillo a que corta orejas, y si no al tiempo. BODEGUILLA.

Boletín Oficial

El de ayer contiene: R. O. circular respecto a las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

—Relación del Contingente que corresponde a los distintos pueblos de la provincia.

—Anuncios de subasta, por la entidad local menor de Saravillo, Costean y San Felu.

—Convocando, por la Industria Eléctrica S. A., a Junta general de accionistas para el 25 de Mayo, a las 15, en Tardienta.

—Edictos.

CLINICA DENTAL

I. PÉREZ CALVO

COSO BAJO, 28, PRAL. HUESCA

Caballos cojos - Ganados inútiles

CURA

Resolutivo Rojo Mata

Información telefónica de "La Tierra, -España y Extranjero"

Madrid, 25 (23'00)

Notas madrileñas

En la Plaza de Madrid el novillero López Reyes es volteado por un toro y resulta herido de gravedad

En un tranvía de la línea de Tetuán se origina un incendio que produce gran alarma

El Club Rotario

Hoy ha celebrado su segunda reunión el Club Rotario. En la misma se aprobó la propuesta hecha por un miembro en el sentido de que en todas las reuniones que se celebren se dediquen unos minutos a cualquier nación. Además fue aprobada la adhesión a la Liga de las Naciones.

La Asociación de Constructores de Obras Públicas

En el Círculo de la Unión Mercantil se ha constituido hoy la Asociación general de Constructores de Obras Públicas. Asistieron más de doscientos miembros bajo la presidencia del ingeniero señor López. Se nombró un Consejo de Administración constituido por veintinueve miembros.

La cogida de López Reyes

En la plaza de Madrid se ha celebrado hoy una novillada, actuando en primer lugar el caballista Alfonso Reyes.

Al encargarse del segundo bicho a quien se le habían clavado los reñones, el sobresaliente López Reyes, novillero de 19 años, fué alcanzado por el novillo que lo volteó aparatadamente y le dió una grave cornada en el vientre con salida del paquete intestinal. Fué trasladado con gran rapidez a la enfermería de la plaza donde quedó en estado gravísimo.

Actuaron después Joselito de la Cal y «Niño de Haro». El primero resultó también cogido por uno de sus toros, pero sin ninguna consecuencia. El segundo cumplió, recibiendo aplausos.

Gran alarma en un tranvía

En uno de los tranvías que hacen el servicio por la línea de Tetuán, se produjo un incendio a causa de un cortocircuito. La alarma producida entre los viajeros fué grande. Sin embargo no resultó ninguna consecuencia lamentable en esta alarma.

Una buena iniciativa

Un periódico madrileño publica en una de sus ediciones de hoy, una carta firmada por un vecino de Huelva en la que se pide al Gobierno que este año se invite al Gobierno de los Estados Unidos con el fin de que acuda a España el día doce de Octubre para la celebración de la gran fiesta de la Raza.

En tal caso se celebraría ante el monumento que se acaba de inaugurar en memoria de Cristóbal Colón.

Una disposición de la «Gaceta»

La «Gaceta» de hoy publica una disposición ampliando el plazo de diez días que tenía el comandante Franco y Gallarza para asistir en Italia a las pruebas de un hidro. Se les amplía dicho plazo en diez y nueve días.

El mejor libro del mes

El Comité directivo de la Biblioteca Hispano Americana, celebró sesión presidida por don Rafael Altamira, acordando crear una filial con el título «El mejor libro del mes».

Esta entidad revisará todos los libros españoles y en español, designando cuál es mejor a su juicio.

La gobernación del país

En Sevilla y Barcelona, bajo la presidencia del Rey, celebrarán Consejo los ministros

El ministro de Instrucción está satisfecho del Consejo último, por lo que se refiere al conflicto estudiantil

Fuó el Consejo de anoche muy largo porque el presidente deseaba que todos los asuntos pendientes de los ministros quedaran resueltos, ya que la proximidad de los viajes con vistas a las Exposiciones y la temporada de descanso que el marqués de Estella se ha de tomar en Jerez de la Frontera impedirá la celebración de nuevos Consejos. Sin embargo, no pudieron informar los ministros de Trabajo y Economía.

Se habló en el Consejo de las ceremonias inaugurales de las Ex-

La estancia de la Reina María de Rumanía en Africa

Cuatrocientos turistas ingleses llegan a Barcelona para visitar la Exposición

En una fonda de Ceuta se matan dos jóvenes por carecer de dinero. -- El "Zeppelin" continuando su magnífico vuelo, pasa por Sitges dejando abundante correspondencia. -- Continúa desbordándose el Mississipi, cuyas aguas arrasan varias casas. -- La elevada temperatura que reina en Valencia va a obligar a la suspensión de clases

posiciones, pero el programa no quedó ultimado.

Desde luego, la Familia Real saldrá para Sevilla el día 7 de Mayo y regresará a Madrid el día 13; el día 17 marchará a Barcelona. En principio quedó acordado que se celebrarían dos Consejos de ministros presididos por el Rey, uno en Sevilla y otro en Barcelona, si bien no se determinaron las fechas, como tampoco quedó determinado si el Gobierno en pleno asistirá a los actos inaugurales o dos o tres días después para la celebración de los Consejos.

El ministro de Marina anunció que a la Exposición de Sevilla irá la carabela «Santa María», construida por el señor Guillén, y además dos cruceros y algunos torpederos de nuestra Marina.

El ministro de Instrucción Pública, terminado el Consejo, habló con los periodistas y les dijo que aquél había aprobado tres Reales órdenes de mucho interés, relacionadas con el conflicto estudiantil.

La primera Real orden determina que los alumnos femeninos oficiales y libres de las Universidades cuyas funciones docentes fueron suspendidas pueden optar entre examinarse en la convocatoria de Junio en otras Universidades o en la convocatoria de Septiembre en la Universidad donde estudiaren.

La otra Real orden dice que los alumnos que cursan las asignaturas del doctorado en las distintas Facultades en la Central podrán ser examinados por sus profesores, siempre que hayan asistido a las clases y realizado trabajo con aquéllos. Los que no estén en estas condiciones que sean oficiales y todos los libres podrán examinarse ante tribunal en la Universidad Central a partir del 20 de Junio próximo.

Continuó diciendo el señor Callejo que la otra Real orden autoriza a la Universidad de Murcia para el examen de alumnos libres de cualquier procedencia, ya que lo estaba para aquellas Universidades cuyas funciones docentes están suspendidas.

El señor Callejo recaló la importancia de estas disposiciones, que, desde luego, marcan sendas favorables para la resolución del problema.

Dijo también que en el día de hoy habían entrado normalmente todos los estudiantes de las Universidades que están abiertas.

Se refirió también el señor Callejo a la reunión que en Valladolid habían tenido los padres de familia con acuerdos parecidos a los de Salamanca.

La estancia de los aviadores Jiménez e Iglesias en Lima

Es casi seguro que el término del vuelo del «Jesús del Gran Poder», no sea Nueva York, sino Habana

LIMA.—La recepción que se ha celebrado en honor de nuestros aviadores Jiménez e Iglesias ha resultado muy brillante, habiendo acudido además de todas las autoridades todas las representaciones de Corporaciones y entidades de la capital.

En ella ha hecho uso de la palabra el capitán Jiménez para decir que Lima era una ciudad de gran semejanza con las ciudades andaluzas.

A las seis de la tarde fueron recibidos por el Círculo Mercantil de Lima, donde fueron nuestros aviadores objeto de grandes pruebas de afecto.

El sábado de la semana en curso marcharán los aviadores a Paíta.

Ha dicho el capitán Iglesias que es casi seguro que el vuelo no termine en Nueva York como se ha-

bía señalado en un principio, sino que sea en Habana.

Marruecos

El viaje de la Reina María de Rumanía

Se matan por falta de dinero

CEUTA.—En la fonda Dos Naciones han sido encontrados muertos José Pérez, de 25 años, cabo del Regimiento de Tarragona y Manuela García, quienes se inscribieron como matrimonio.

Parece que decidieron matarse por falta de dinero.

José disfrutaba licencia cuatrimestral.

La Reina de Rumanía

TETUAN.—Ha salido en auto para Larache la Reina de Rumanía. En Arcila visitó el antiguo palacio del Raisuni.

Se le han regalado brazaletes.

La llegada a Tánger

TANGER.—Ha llegado a esta población la Reina de Rumanía acompañada de su séquito. Formaban la comitiva catorce automóviles. Las fuerzas de policía formaron al pasar la Soberana rumana.

De provincias

Los agricultores de Puerto Real confían en el auxilio del Gobierno ya que con los últimos temporales sufrieron pérdidas por valor de dos millones de pesetas

El aerodromo

SEVILLA.—A raíz de la visita hecha ayer a esta capital por el «Conde Zeppelin», se han llevado

a cabo con gran rapidez las obras de construcción del aeropuerto. Se confía en que en diez y ocho meses estará terminado.

La línea Sevilla-Buenos Aires será inaugurada por el «Zeppelin» número 127.

Muerte de un millonario

CADIZ.—Ha fallecido esta tarde en esta capital, el millonario Serafin Eloiardi, que permaneció varios años en Cuba, donde hizo la mayor parte del gran capital que en la actualidad posee.

Llega el capitán general

PLASENCIA.—Ha llegado a esta capital el capitán general procedente de Valladolid. Su viaje obedece a tener que pasar revista a las tropas de la guarnición. Se hospeda en el Palacio del Obispo.

Arzobispo que mejora

VALENCIA.—El arzobispo Melo, que hace unos días se hallaba bastante delicado, se encuentra bastante mejorado. Han sido muchas las personalidades que han desfilado por el Palacio arzobispal para enterarse por el estado del enfermo.

Vista de una causa

PONTEVEDRA.—Ha comenzado a verse en esta Audiencia la causa por la suspensión de pagos del Banco de Vigo. Han desfilado numerosos testigos.

Sesión científica

MALAGA.—En el salón de sesiones del Ayuntamiento, ha celebrado sesión plenaria el Congreso de Exploraciones Científicas del Mediterráneo.

Riña entre gitanos

CORDOBA.—En el barrio de San Francisco de esta capital, ri-

ñeron dos familias de gitanos. La bronca fué formidable, agrediendo fieramente unos y otros. Han resultado cuatro heridos de gravedad, de ellos dos son unas muchachas jóvenes.

La Bandera del «Almirante Cervera»

CADIZ.—Se está preparando la Bandera que se destina al buque de guerra «Almirante Cervera».

Es probable que al acto de la entrega asista un crucero norteamericano.

Llegada de coroneles

TOLEDO.—Ha llegado un centenar de coroneles que han visitado la Escuela Central de Tiro.

Se les obsequió con un banquete en Capitanía General. Regresaron a Madrid por la tarde.

Reina alta temperatura

VALENCIA.—Reina muy alta temperatura impropia de la estación, por cuya causa las autoridades académicas han decidido solicitar la suspensión de clases, dedicando este tiempo al repaso de asignaturas.

Por discrepancias

VALENCIA.—El Colegio Médico se ha reunido para tratar de la dimisión de tres médicos por discrepancias con el presidente.

Contra las turbulencias estudiantiles

ZARAGOZA.—Una comisión de padres que han formado una Asociación Católica, han visitado al gobernador, ofreciéndose para evitar las turbulencias estudiantiles.

El gobernador les ha concedido autorización.

Mata y se suicida

TERUEL.—En Villaluengo, Domingo Senet, ha sido víctima de Juan José Vicente.

El cadáver de éste ha sido encontrado con un papel de fumar en el que había escrito: El mal lo hice yo, pero le tengo menos compasión que al macho.

Museo diocesano

BURGOS.—El sábado se inaugurará el Museo diocesano, instalado en la Catedral.

El hambre en China

50 millones de chinos sufren el azote duro del hambre

PEKIN.—Los primeros informes oficiales sobre el hambre en China, publicados por la Oficina Internacional de Socorro, hacen saber que 50 millones de chinos se mueren de hambre.

Se ha votado un crédito de un millón de libras esterlinas para acudir en socorro de estos infelices.

La revolución mejicana

Continúan rindiéndose los jefes rebeldes con buen número de soldados

Derrota de los federales en Masiaca (Sonora)

NOGALES (Arizona).—El cuartel general rebelde ha publicado una nota oficiosa dando cuenta que sus tropas han sostenido un encuentro con la vanguardia del ejército federal en Masiaca y cuyo desarrollo asegura ha sido desfavorable para los federales quienes se han visto obligados a batirse en retirada.

Generales rebeldes que se rinden

PARIS.—Se reciben despachos del El Paso (Texas), anunciando que dos generales rebeldes mejicanos con cuatrocientos hombres, se han rendido en Santa Rosalía, a condición de que se les facilite un salvoconducto que les permita reintegrarse a sus casas y bajo promesa de que sus hombres serán solamente desarmados, pero no sometidos a ningún otro procedimiento disciplinario.

Extranjero

Vuelo de un monoplano inglés

LONDRES.—El ministro del Aire ha comunicado que el monoplano que tripulan Willans y Jenking ha pasado sobre Bagdad a las doce y media con rumbo a Bangalore.

Dimite el Gobierno danés

PARIS.—Ha dimitido el Gobierno de Dinamarca.

El Mississipi, desbordado

NUEVA YORK.—El cauce del río Mississipi ha aumentado extraordinariamente.

En Illinois se han desbordado los malecones, inundando 5.000 áreas de terreno y derribando numerosas viviendas.

Un tornado

TEXAS.—En Palestina, un tornado ha destruido la ciudad Slucun, ocasionando ocho muertos y muchos heridos.

Limitación de armamento aéreo

GINEBRA.—Se ha reunido la Comisión de Desarme tratando de la limitación de armamento aéreo.

Barcelona

Han llegado cuatrocientos turistas ingleses que se proponen visitar la población y la Exposición

Un indulto

Del Ministerio de Justicia y Culto se ha recibido el indulto del reo Juan Basols, de Tarrasa, quien por la Audiencia de esta capital fué condenado a muerte por parricidio.

Se le conmuta la pena capital por la de cadena perpetua.

Llegada de turistas

Han fondeado en este puerto un yate y un vapor de nacionalidad inglesa.

A bordo de ellos han llegado cuatrocientos turistas ingleses que se proponen visitar los monumentos más notables de Barcelona y la gran Exposición.

Para la Exposición de Sevilla

El presidente de la Diputación ha cursado una circular a los vocales de la provincia, estimulándoles a que envíen materiales a la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

Paso del «Zeppelin»

BARCELONA.—Comunican de Sitges que ha pasado el «Zeppelin».

En la Administración de Correos se han distribuido los paquetes que arrojó la aeronave.

En el Ayuntamiento

Bajo la presidencia del alcalde don Vicente Campo, celebró sesión ordinaria cuatrimestral el Ayuntamiento Pleno.

Fuó leída y aprobada el acta de la anterior sesión.

El señor Campo, leído el acta de la anterior, reiteró su agradecimiento a los concejales por la distinción de que había sido objeto, especialmente al señor Mingarro por las frases laudatorias que le dirigió, y de quien recibió sus lecciones en esta Normal de Maestros, a lo que debe lo que es.

El secretario leyó la Memoria que condensa la labor cuatrimestral, realizada por la Comisión permanente.

El presidente da cuenta de la situación económica del Ayuntamiento que es próspera.

Accediendo a la petición hecha por la Diputación provincial, se acuerda modificar el trazado del camino de la Ronda de Montearagón al río Isuela.

Se designa al concejal señor Gaspar para que represente al Ayuntamiento en los actos que se realicen con motivo de la fusión del Laboratorio municipal con el Instituto de Higiene.

Queda sobre la mesa, para estudio, el proyecto de Ordenanzas que han de regular el regimen de nuevas acometidas en las alcantarillas.

A propuesta de la Alcaldía se acuerda nombrar la Comisión encargada de organizar los festejos en honor a nuestro Patrono, formada por cuatro concejales, los señores Muguerza, Gaspar, Oliván y Nogues, y por representantes del Club San Lorenzo.

Algunos concejales formularon ruegos y preguntas que fueron ampliamente contestados por el señor alcalde.

Ultima hora

El mayor empeño de los grupos rebeldes mejicanos es arrastrar con ellos al elemento católico

A consecuencia del cierre de los salones de espectáculos, en Francia van a quedar sin trabajo más de 100.000 personas.—En los grupos de federales y rebeldes mejicanos se han producido gran número de bajas

MADRID, 26 (dos madrugadas)

Consejo de ministros en París

PARIS.—Se han reunido los ministros para celebrar Consejo esta tarde. Se estudió el nuevo Estatuto de radio fusión.

Al salir el presidente manifestó que no eran ciertos los actos monstruosos que se habían atribuido a un popular médico francés. Es prueba de ello que solamente se le ha impuesto una pequeña sanción y aun ésta ha sido motivada por hechos completamente diferentes de los que se imputaban.

Lo que dice el diario «La Prensa» de Méjico

MEJICO.—El diario de esta localidad «La Prensa» da la noticia en su editorial de esta noche de que a los grupos rebeldes se han unido más de mil religiosos que están dispuestos a luchar contra las fuerzas del Gobierno. Los rebeldes son mandados por el general Gil Gorostieta y están sosteniendo una encarnizada batalla contra el general gubernamental Sevilla.

La victoria de esta encarnizada lucha que sostienen los dos gruesos de ejército será, a no dudar, conseguida por los federales, ya que son superiores numéricamente.

Una situación delicada

NIZA.—La Comisión internacional de espectáculos tomó hoy el acuerdo de cerrar el día primero del mes próximo todos los espectáculos públicos de Francia para protestar contra el arbitrio a que están sujetos de tributación al Estado.

El cierre de estos centros ha de traer consigo un grave problema, ya que afecta a más de 100.000 personas que quedarán sin ocupación.

ODEON MAÑANA, SABADO 27 de ABRIL de 1929

Extraordinario programa de Cinematógrafo y fin de fiesta

1. EL AMOR PUDO MAS. Producción M. G. M., por Tim Mc. Coy.
2. DEBUT de la bellísima y sugestiva bailarina

ELVIRA COPELIA

3. La notable agrupación

Adriani Topete

en la que figuran las bellísimas ELSA Y DORITA ADRIANI y el genial TOPETE

PULMON Y CORAZON

J. Gil Chóliz

Tratamiento de la tuberculosis por la F. A. del Dr. Gil Chóliz de Barcelona

Coso, 131, pral., izqda., Zaragoza

BODA DISTINGUIDA

Se casa Paquita Sarasa Lasierra con Mariano Gella y Mendoza :

A las once horas del día 20 del actual, en la Parroquia de Santa Engracia de Zaragoza y con el ritual de gran solemnidad, se efectuó la boda de la encantadora señorita Paquita Sarasa Lasierra con don Mariano Gella y Mendoza, ambos pertenecientes a prestigiosas familias de Almedábar y Tabernas de Isuela.

La señorita Sarasa, estaba muy bella con sus galas nupciales. Su vestido era traje de viaje y se adornaba con valiosas joyas. El señor Gella, vestía de etiqueta.

Apadrinaron a los contrayentes la señora doña Luisa Lasierra, viuda de Sarasa, madre de la novia y don Mariano Gella Fontana, padre del novio.

Bendijo la unión matrimonial el beneficiado de San Lorenzo, de Huesca, mosén Simón Sauqué Manzanera, y celebró la misa de velaciones el párroco de Barbués, mosén Julián Gella, tío del novio, quien les dirigió una muy elocuente plática.

Como testigos firmaron el acta, por parte de la desposada, su tío don Jesús Puértolas y por parte del contrayente, su hermano político don Alejandro Gañán.

Una vez terminado el acto religioso, la numerosa y distinguida concurrencia que a él asistía, trasladó al hotel Florida, donde fue obsequiada con un suculento y bien servido banquete.

Entre los concurrentes recordamos se encontraban doña Juana Mendoza de Gella, madre del novio; doña Natividad Gella de Gañán, hermana del novio; doña Pilar Sanclemente de Fontana; doña Angela Sarasa de Puértolas, tía de la novia; doña Patrocinio Puértolas de Alastruey; doña Encarnación Puértolas de Pano; señora de Arqué; doña Carmen Lasala de Otto; doña María Piracés de Atarés y doña Clemencia de Serna.

El sexo fuerte se hallaba representado por los hermanos de la novia don Modesto y don Felipe Sarasa; por los tíos del novio don Rogelio Fontana Salcedo y don Nicolás Mendoza; don Tomás Pera, don Fructuoso Cardiel, don Francisco Escario, don Hermenegildo Lanuza, don Carlos Escar, don Eugenio Guarga, don Joaquín Vall, don Antonio Vifuales, don Mariano Malo, don Joaquín Puértolas, don Vicente Ruiz, don P. López, don Jesús Allué, don Domingo López, don José María San Agustín, don Pedro Sauqué, don Enrique Nogués, don Agustín Cabrero, don Mariano Bescós, don Lorenzo Puértolas, don José Vera, don Pascual Atarés, don José Gil, don Alberto Ubieto, don Valentín Aliot, don Vicente Pérez, don Antonio Alayeto, don Pascual Puértolas, don Pedro Sanz, don Joaquín Alcubierre, don Julián Zapater, don Berardo Serna, don Valeriano Estañón, don Antonio y don Ricardo Oliva y otros varios señores que no se recuerda.

Daban realce al acto las bellísimas señoritas Caridad Gella Mendoza, hermanas del novio; señorita Cecilia Sarasa, hermana de la novia; señorita María Cruz Allué, señorita Asunción Vall, señoritas Aurea y Puri Morcate, señorita Matilde Atarés, señorita Teresita Piracés, señorita Paulita Monzón, señorita María Lasierra, señorita Teresita Lasierra y la señorita Engracia Lasierra, habiendo asistido también el precioso niño Jesúsín Arqué Puértolas.

La feliz pareja, que de sus familiares y amistades han recibido espléndidos regalos y a quien deseamos todo género de venturas, han salido de viaje de novios a Barcelona y otras capitales del Reino.

LA TIERRA en los pueblos

Nos dicen de Ballobar que ha llovido en cantidad suficiente para remediar la apurada situación en que estaba ya la ganadería local. La nube no alcanzó a todo el término, pero descargó una enorme cantidad de agua.

La carta en que nos comunican esta agradable noticia lleva una nota final altamente simpática. Dice así: «También fué el primer pueblo que hizo rogativa».

¡Aun hay fe en Israel!

RELACIONES COMERCIALES

La Junta de Ultramar pide la denuncia del "modus vivendi" comercial con los Estados Unidos

En el Ministerio de Economía Nacional ha celebrado varias reuniones la Junta del Comercio Español en Ultramar para tratar de la situación planteada a los exportadores de productos españoles a los Estados Unidos como consecuencia del régimen de restricciones que sobre éstos pesa por los elevados derechos arancelarios y por otras medidas adoptadas por dicho país.

Presidió las reuniones el director general de Comercio y Abastos, en funciones de presidente de la Junta y asistieron también el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional y otros altos funcionarios; los delegados de las Cámaras españolas de Comercio en Nueva York, Habana, Valparaíso, Montevideo, Rosario de Santa Fe, Lima, Guayaquil, Panamá, Costa Rica, Honduras, El Salvador y Santo Domingo; el presidente de la Asociación de Españoles de Ultramar, el exsubsecretario don Salvador Canals y una nutrida representación de los productores y exportadores de frutas, conservas, armas, corcho y aceite, artículos principalmente afectados por las medidas restrictivas que vienen adoptándose.

La secretaría de la Junta hizo una amplia exposición del estado de las relaciones económicas entre España y los Estados Unidos, corroborada por las manifestaciones de los representantes de los núcleos exportadores, y de la cual se desprende un desnivel en contra de España de más de 250 millones de pesetas. Ello procede, entre otras causas, de haber sido eliminados los vinos españoles del mercado americano, por virtud, primero, de sucesivas elevaciones arancelarias y más tarde por las disposiciones de la «ley seca»; de la prohibición que pesa sobre las frutas (uva, naranjas, limones, etcétera), a causa de la «mosca del Mediterráneo»; de la arbitraria in-

terpretación arancelaria que se aplica a los pimientos en conserva; de los elevados derechos impuestos a la cebolla; de la prohibición de importar revólveres, por su analogía con los que se producen en el país, y de otras mil trabas y gravámenes que sucesivamente han ido imponiéndose a los productos españoles, sin contar el caso muy repetido, del empleo por los productores de frutas y conservas de California de marcas con los colores nacionales de España.

Y si la situación actual presenta caracteres de extrema gravedad, una revisión parcial de los Aranceles de los Estados Unidos cierra de nuevo su amenaza sobre productos tan típicos de la exportación española, como el corcho manufacturado, que supone cerca de 100 millones de pesetas anuales de exportación, las mismas conservas de pimiento, las conservas de pescado, el aceite de oliva, las frutas secas, etc.

En su consecuencia, la Junta Nacional del Comercio Español en Ultramar acordó elevar al Gobierno un minucioso informe detallando la situación insostenible en que se encuentran en aquel mercado los principales productos de exportación española, como consecuencia de no haberse atendido nuestras demandas, por lo cual entiende la Junta que procede la denuncia del «modus vivendi» comercial vigente, haciendo saber al Gobierno de los Estados Unidos que en el caso de no ser atendidas aquellas reclamaciones en la anunciada reforma parcial arancelaria, coyuntura que le permitirá hacer, y de producirse, por el contrario, nuevas elevaciones de derechos, ofrecerá graves dificultades la negociación ulterior de un Tratado de comercio basado en tarifas prohibitivas para dicha exportación española.

CINELANDIA

Chismes y Cuentos

La vida escandalosa de Hollywood ha pasado por un periodo de calma; no hay divorcios de qué ocuparse, por lo menos entre la gente conocida. La razón, es sencilla; próxima la fiesta de los Cristmas y en días que los esposos suelen hacer regios regalos a sus caras—todos, éstas les soportan para no perder el obsequio... Ya para comienzos de año tendremos separaciones a granel, sobre todo si los regalos no han sido tan espléndidos como se esperaban.

Janet Gaynor, la dulce muchacha de «El Séptimo Cielo», que estando muy lejos de ser bonita ha alcanzado mayor popularidad que muchas bellas actrices del cine, se casará en estos meses con Lydell Peck, hijo de una rica familia de San Francisco. El idilio se ha realizado a pesar de los proyectos de la casa Fox por casar a Janet con Charles Farrell, a fin de prolongar sobre la pantalla una pareja popularizada.

Ni las reliquias históricas se salvan del cinematógrafo. Doscientos rifles que fueron usados en la batalla del Marne durante la terrible lucha de 1914, en vez de venir a terminar sus días en un museo, han sido adquiridos por Paramount para su arsenal del departamento de «propérties». Y como toda adquisición debe producir dinero, este es el mejor anuncio de que tenemos programa de películas de la guerra para mucho tiempo todavía.

Algunos actores y actrices de cine han dicho, en los días de Pasqua, cuáles son sus propósitos para el presente año: Voy a manejar con tanto cuidado mi coche, dijo Olga Blakanova, que jamás volverán a multarme por exceso de velocidad. Permaneceré soltera un año más, aseguraba Mary Brian. Quitaré mi nombre de la lista de teléfonos, fué la promesa de

Evelyn Brent. Creo, agregó, que he recibido un millón de llamadas ofreciéndome terrenos, seguros, suscripciones, masajes eléctricos, etc. Y pensamos que como está recién casada, las llamadas deben ser realmente intempestivas.

No tendré ningún nuevo novio durante el año, aseguró Clara Bow. Cosa absolutamente imposible de creer.

James Young, uno de los fundadores de la industria cinematográfica y ex esposo de la actriz Clara Kimball Young, acaba de contraer matrimonio con la condesa polaca Julia de Valera.

Charlie Chaplin acaba de empezar en sus talleres de la Avenida La Brea, en Hollywood, su nueva cinta «Lights of the City», en la cual será su bading-lady una debutante, Virginia Cherrille, muchacha de la sociedad de Chicago a quien el gran actor «descubrió» una noche en una función teatral.

Bebé Daniels perdió su perro y puso un aviso ofreciendo un buen premio a quien se lo trajese a su casa. Según contó, iba tal avalancha de gente llevándole toda clase de caninos falderos, bull-dogs, galgos, etc., y eran en general tantos los muchachos jóvenes y de buena figura, que con el pretexto del perro pretendían hablar con la actriz, que Bebé puso a los pocos días un nuevo aviso que decía: Yo busco mi perro, pero no busco novio.

Parece que ya no hay ilusos; ya ya no llegan a Hollywood buscadores de fortuna. Los placeres están ya agotados. ¿Mejor? ¿Peor? Después de todo, es tan delicioso ser un iluso. Del hombre práctico será el dinero; del iluso será el Paraíso de soñar despierto.

Si no hubiera alucinados, no habría estrellas de film y el mundo no tendría a una de las más interesantes especies de la escala zoológica.

La Suiza PONCHES

UN RUEGO

Desde Graus

Esta población, de tres años a esta parte, se está embelleciendo por momentos debido sin duda a la acertada gobernación y administración de la misma que tan bien rige don Tomás Castellón con el resto del Ayuntamiento.

Dentro de unos meses acabará de embellecerse con la reforma de su calle mayor, llamada por el vulgo Barranco, donde va a emplazarse el monumento a nuestro Santo Costa, como le llama Llampayas en su «Pilar Abarca».

Urbanizada esta calle y debidamente rotulada como debe ser para no confundir nombres ni apodos, que éstos más bien afean las poblaciones, se dará una sensación de lo mucho que vale Graus.

A estas reformas, que eran de necesidad, cabe otra que impone la salud de sus habitantes, de los gradenses, es la cuestión de los evacuatorios; la salud va aparejada con la urbanización de la población; ambas cosas son de pura necesidad. Sin exagerar, nos atrevemos a manifestar que la tercera parte de los habitantes de Graus, pagamos alquiler, es decir, tratamos con caseros, no gozamos de propiedad particular ni privada y por consiguiente estamos sujetos a pagar x pesetas por nuestra vivienda. Toda esa norma administrativa es razonable; lo que no lo es, es que no tengamos retretes conformes, que más bien parecen pozos de inmundicias en la mayoría de los pisos, ni tubería adecuada.

Los retretes, decimos, es una vergüenza para esta villa estén como están; uno no puede arrojarse a los mismos sin que le dejen de escocer los ojos, atentorio eso a la salud. Estamos en plena primavera y el mal olor que desprenden, ya no puede resistirse. ¿No podría antes que llegue el verano, hacemos una visita el Instituto Provincial de Higiene?

No vamos a pedir waters como debería ser, pero sí, al menos, ordenar que los retretes estén provistos del típico sifón, asimismo en las fregaderas, otro origen oriundo de la «peste» en las casas.

Está bien que se permita explotar la propiedad de los caseros, pero no hay derecho ni debe tolerarse se explote nuestra salud.

Graus se embellece por fuera, y por dentro debe urbanizarse. ¿Tendremos el gusto de saludar al inspector provincial de Higiene?

GASPAR TORRENTE

Graus, 21-4-29.

PASTOS

Arriendo de hierbas

Se arriendan las del monte «El Castellar», propio del Excmo. Señor Duque de Luna, sito en el término municipal de Zaragoza, por tiempo de tres años, a partir del treinta de Mayo de mil novecientos veintinueve, dividido en catorce acampos o lotes, dotados cada uno de paridera y depósitos para agua, por los precios en alza que se fijan a cada uno de dichos acampos, en el pliego de condiciones de arriendo que está de manifiesto en la Notaría de D. Ignacio Ansuátegui, Independencia, número 14. Hasta el día diez y ocho de Mayo próximo y hora de las once, se admitirán en dicha Notaría proposiciones en pliego cerrado de los que deseen arrendarlas, y en el mismo día diez y ocho de Mayo y hora indicada, el administrador propietario, en Zaragoza, procederá a la apertura de los pliegos presentados y hará la adjudicación de los arriendos, conforme a las condiciones de subasta que también obran en dicha Notaría. Zaragoza, Abril de 1929.

EXPLOTACION AVICOLA

DEL

CASTILLO DE "LA MEZQUITA"

Estación de Plasencia del Monte (Huesca)

Leghorn (blanca) - Rhode Island (roja) - Menorca (negra)

Las tres mejores razas de ponedoras y procedentes de los mejores criaderos franceses. Aclimatación al país por continua selección durante varios años. Venta de huevos para incubar de cualquiera de las tres razas y de ocas de Toulouse y de patos de Rouen, a 12 pesetas docena. Disponibles para la venta magníficos gallos mejoradores de razas, a 25 pesetas cada uno. Huevos para el consumo, garantizada su frescura.

Pedidos en Huesca: Comercio de Don Vicente Atarés, Coso Bajo, núm. 10

Comisión provincial de Monumentos

Una nueva consignación para las obras de la iglesia de Santiago de Agüero

Ayer celebró sesión ordinaria, bajo la presidencia de don Gregorio Castejón, con asistencia de los vocales señores Baratech, director del Instituto; Mur, Tricas, delegado del Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis, y Del Arco, secretario.

Se dió cuenta de la visita girada a la iglesia de San Miguel de Foces, monumento nacional.

De una Real orden del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, fecha 26 de Marzo, aclaratoria de la misión de las Comisiones provinciales de Monumentos.

De comunicaciones de la Jefatura del Distrito Forestal y del contratista de las obras en el Real Monasterio de Sigüenza, monumento nacional, sobre cumplimiento del Decreto-ley de 5 de Marzo último y Real orden de 26 del mismo mes, referente al contrato de trabajo.

Conoció la relación de méritos para elevar propuestas de vocales correspondientes a la Comisión central mixta.

Se enteró la Comisión, con satisfacción, de haberse recibido una nueva consignación para terminar las obras de consolidación en el monumento nacional Iglesia de Santiago de Agüero, gestionada por la Corporación.

Se cambiaron impresiones sobre la conservación de los monumentos históricos y artísticos de la provincia.

De sociedad

Ha salido para Lanaja, nuestro estimado amigo don Carlos Larrosa.

Regresó a Sariñena la encantadora señorita Julia Casabón.

Salieron para Barbastro las bellísimas señoritas Isabelita Lacasa y Elvira Gil.

Se encuentra ligeramente indispuerto don Raimundo Vilas.

Hacemos votos por su inmediato restablecimiento.

Regresó de Barcelona, el culto ingeniero de Obras Públicas don José García López.

Se ha posesionado del cargo de magistrado de esta Audiencia don Amador Molina y Díaz.

Deseamosle muchos éxitos en su cargo.



RELIGIOSAS

26 DE ABRIL

Santos de hoy

San Pedro, obispo y mártir y San Marcelino, Papa y mártir.

San Pedro

Fué este ilustre prelado uno de aquellos celosísimos discípulos que tuvo Santiago cuando ilustró a España con la luz del Evangelio. Conoció el Santo apóstol lo mucho que contribuiría para sus gloriosas conquistas un ministro del carácter de Pedro, y lo consagró obispo de Braga, que fué metrópolis de la provincia Lusitana en tiempo de los romanos, y también en el de los godos.

Colocado Pedro en tan alta dignidad, predicó la fe de Jesucristo a la multitud de infieles de que se componía aquella gran ciudad.

A la predicación le acompañaba el don de milagros, como lo demuestra la prodigiosa curación de una lepra asquerosa que padecía la hija del régulo, regente o gobernador de la provincia, por cuyo beneficio abrazó ésta y su madre nuestra santa religión.

Llegó a entender el gobernador los progresos que Pedro hacía en la religión cristiana, especialmente con su mujer y su hija, y olvidándose del agradecimiento que debía al gran beneficio que ejecutó con ésta, quiso quitarle la vida.

El Santo se ausentó secretamente de Braga, pero el gobernador que quería acabar con él, despachó en su busca fieros ministros para que le diesen muerte. Encontraronle en un pueblo llamado Rates, donde le dieron muerte alevo-

samente delante del mismo altar donde ofrecía a Dios el Santo sacrificio. Quiso el Señor hacer célebre su sepulcro con algunas curaciones milagrosas que se refieren en los Breviarios de Braga.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa en la Compañía, de siete a ocho de la tarde.

Se aplicará por doña Dorotea Boj.

En la Catedral, continúa la novena de rogativa al Santo Cristo de los Milagros. Por la mañana, a las siete, y por la tarde a las ocho.

"LA TIERRA,"

se vende en Barcelona en el kiosco propiedad de don José Alfaro, en la calle de Vilanova, chafalán al Paseo de San Juan, frente al Arco del Triunfo.

Se vende una caja de volquete a medio uso, de tres cuartas. Para tratar dirigirse a don Ramón Otal, en Callén, provincia y partido de Huesca.

Labradores

Si necesitáis comprar

Simiente de ALFALFA

superior garantizada sin cuscuta, no comprar sin examinar la calidad que dispone la

Casa Cabrero

Coso Bajo, n.º 75-Huesca

En la misma se vende la mejor semilla de remolacha forrajera encarnada: medio azucarera y azucarera, de inmejorable calidad

Casa Cabrero

Coso Bajo, 75 HUESCA

Caja de Previsión Social de Aragón

Mutualidades Escolares

La ley obliga a implantar esta institución en todas las Escuelas Nacionales y el Estado bonifica las imposiciones en ellas se hacen

Para su constitución y funcionamiento, dirigirse a la

DELEGACION DE LA CAJA DE PREVISION SOCIAL EN HUESCA

(Palacio de la Diputación, piso segundo. Apartado, núm. 4)

Imprenta de LA TIERRA.—Huesca

Gran saldo

de batería de cocina a 4'75 pesetas kilo

Se liquidan bastantes muebles

Camas desde 29 pesetas a 300, con somier. Sillas madera a 4 pesetas una. Antes de comprar muebles, le conviene visitar esta casa. GRANDES EXISTENCIAS Aguarrás, aceite, barniz, droguería en general, baratísimo.

Cerraduras, fallebas, y pernos legítimos de Mondragón, el que más barato vende. Sierra tronzador, a 4'50 pesetas una, y tornillos tuerca y seis cantos; por paquetes grandes descuentos.

Estufas, cocinas, braseros, caloríferos y salamandras. Hierros, drogas y ferretería. Tijeras podar dos manos, seis modelos, y de una mano desde dos pesetas una

Joaquín Lafarga.-Huesca

Explotación Agrícola de Ventosilla

(Aranda de Duero)

Novillos

de todas edades, hasta quince meses, para reproductores, de raza holandesa Holstein Frisia, con medio, tres cuartos, y pura sangre americana, descendientes de las mejores vacas lecheras de Estados Unidos

Polluelos

raza Leghorn, recién nacidos, a 19 pesetas docena y 155 pesetas el ciento

Para detalles dirigirse al Ingeniero Director

Suscríbese a "La Tierra,"

El periódico mejor informado de la provincia

La Garantía, Solidez y Barato,

sólo se consigue con la norma constante de hacer importantes ajustes de géneros con las mejores FABRICAS productoras, permitiéndome esto ser siempre

El que más barato vende

Cortes gabán y trajes caballero, puro estambre, desde 40 pesetas; Panas cordoncillo superior, desde 2'50 pesetas metro; Mantas de lana grandes, desde 14'50 pesetas; Idem de algodón grandes blancas, desde 6'50 pesetas; Colchas cámaras grandes, desde 7 pesetas; Idem seda matrimonio, desde 16 pesetas; Juegos de cama matrimonio, los mejores, desde 23 pesetas; Toallas rusas color buenas, desde 1'50 pesetas; Pieza tela rica dorada, 10 pesetas; Idem tela Espejo dorado, 12 pesetas; Idem de veinte metros algodón, sin hueso, lavado, 23 pesetas; Cotón blanco, desde 0'75 pesetas; Sábanas curado blanco de hierro, 6 pesetas; Edredones seda, de cuna y matrimonio, desde 11 pesetas; Cojines de seda, 1'25 pesetas; Servilletas algodón damasco, 5'65 pesetas docena; Mantel algodón damasco 8'4'50 pesetas; Paños cocina grandes, 4 pesetas docena; Idem Gasmuzas extra, 0'90 pesetas; Chaquetas y Sueters señora, desde 6'50 pesetas; Tapetes paño bordados 8'4' desde 6'50 pesetas, y Mantele-ria crepé jareton y vainica a mano, 19 pesetas.

NOTA.—Con motivo de las obras de restauración de la casa y fachada, amplio una verdadera LIQUIDACION, rebajando el diez por ciento de descuento a todos los géneros sobre los precios marcados.

Fernando Guillén

Padre Huesca, 2

San Orenco, 19

(Sección camisas a medida a cargo de la CASA DUCAU, de Zaragoza.)

Gallinas y Pollos

ENFERMOS CURAN CON GALLIOL

Premiado con Diploma de Honor en la Exposición de Asturias (Gijón 1928)

Venta: Farmacias, Droguerías, Centros de Específicos de España y Laboratorio G. Cuevas, Ortuella (Vizcaya)

Depósitos:

Farmacia Compairé y Droguería María Miravé

Suscríbese a LA TIERRA

¡La moda, la moda!

La moda se impone. Vestir elegante es ponerse en armonía con las exigencias que trae la vida moderna.

Imprescindible le es al hombre vestir elegante, si quiere triunfar. Estos elementos necesarios sólo puede proporcionarlos un buen cortador, un sastre afamado.

¿Qué les parece, distinguido público, ANTONIO ANORO cuya matrícula es sobresaliente? Reconocida su experiencia, y al frente de una oficialidad educada, hoy se hace necesario, imprescindible, recurrir a él para vestir elegante.

Queda patentada la fama del simpático joven ANORO, encargado en la actualidad de la

Sastrería de

Leopoldo Sánchez

SITUADA EN SU COMERCIO DEL

Coso Bajo, número 63

HUESCA

Hay grandes existencias de pañerías para trajes y abrigos a precios incompatibles

Han salido premiados en el mes de Marzo los números siguientes: 47, don Antonio Atarés, de Almudébar; 67, doña Marina Doñac, de Huesca.

Amado Laguna de Rins, S. A. Apartado 239 ZARAGOZA

Fábrica: Camino Romareda, 272

Aparatos de Topografía, Geodesia y Telegrafía Optica Militar - Metalisteria - Tornilleria - Precintos

Especialidades Agrícolas

G. Truffaut, S. A.

Esta casa suministra cuantas simientes de hortalizas, flores y plantas forrajeras se le encomienden perfectamente seleccionadas y de absoluta garantía en su germinación.

Suministra igualmente desinfectantes e insecticidas esmeradamente preparados y como especialidad de la casa el NECROL destructor de las malas hierbas.

Plaza del Borne, 27 - Barcelona

Lubrificantes Clayton

Especiales para automóviles, camiones, tractores y para toda clase de motores y maquinaria en general.—Algodónes para la limpieza de los mismos

Agente representante para la provincia de Huesca:

José Sender Mercado, 12 Huesca

Banco de ahorro y construcción

Sociedad Cooperativa de Crédito, domiciliados en Madrid con inspección e intervención directa y permanente del Estado

65 millones de pesetas de capital suscrito. 52.385 asociados

Todos los asociados de este Banco, que lo soliciten, tienen derecho, sin necesidad de SORTEOS ni turnos de ninguna clase, a que se les construya UNA CASA o se les compre UNA FINCA RUSTICA, aportando el 25 por 100 de su valor, facilitándoles el Banco el 75 por 100 restante, dándoles un plazo para amortizarlo hasta de TREINTA años.

Pedir detalles e informes de todas clases, completamente gratuitos, al Delegado para HUESCA y su provincia,

Pedro M. Caballero Ricafort, 7 HUESCA

Lea Vd. todos los días "La Tierra,"

Caja de Seguros Mutuos contra el Pedrisco de la Asociación de Agricultores de España

Los Madrazo, núm. 13 -- Madrid

AGRICULTORES:

Los que con vuestra previsión deseáis poneros a salvo de la eventualidad de un pedrisco que os lleve a la ruina;

Los que queráis alejar la pesadilla constante de que una nube de piedra pueda llevarse el producto de vuestros afanes;

Los que aspiréis a un seguro de las cosechas contra el pedrisco con sólidas garantías y el menor coste posible;

Los que estéis animados de un espíritu progresivo de solidaridad y unión,

PEDID INFORMES

A la Asociación de Agricultores de España, o a su representante por esta provincia ASOCIACION DE LABRADORES Y GANADEROS DEL ALTO ARAGON, con domicilio en la

Calle Villahermosa, 12, principal -- Huesca

La Tierra

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragon : : :

LA TIERRA

fué fundada el 1 de Julio del año 1919

Nitrato de Chile

ES EL ABONO SIN RIVAL

Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia

No acidifica las tierras, ni quema las manos

Contiene, además, yodo

Muchos años de éxito sin igual en toda España lo garantizan

INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES GRATIS

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, núm. 21

MADRID